

暑假来了,这是孩子的天下。对于年轻的爸妈来说,带着孩子走进电影院吹着空调,享受2个小时宁静,也是一种享受,若是影片还能寓教于乐,让孩子和家长在影片中学习与成长,更是锦上添花。作为每年跨越时间最长、重量级影片最多的暑期档,电影院也早早准备了一大波影片,将积极的人生观与价值观用一个一个镜头娓娓道来,达到润物细无声的效果。正如导演李安曾经说的:“一部好的电影,改变一个人看待世界的方式。”好的电影就像一本好书,给孩子带去爱和养料,带领孩子去探寻世界的美好真谛。

# 夜

上海

新民晚报

17

2021年  
7月7日  
星期三



## 影音

7月,电影暑期档正式拉开了大幕。据统计,目前已有40多部影片定档暑期,此外还有约10部影片也或将定档7月或8月,其中有《1921》《革命者》《中国医生》《红船》这样的主旋律影片,也有《向着明亮那方》《新大头儿子和小头爸爸4:完美爸爸》《笨鸟大冒险》《白蛇2:青蛇劫起》这样的动画电影,还有《盛夏未来》《我的初恋十八岁》等青春爱情片……这个长长的暑期档,总有一段光影能映在你的心中。

流连

格调

味道

潮店

悦动

买手

### 《革命者》—— 因为信仰才有力量

今年一部《觉醒年代》成为全中国最火的剧,引发无数95后、00后年轻人对历史伟人的追捧,成为他们的“初代偶像”和“精神导师”,其中很多观众也重新认识了李大钊,并被其个人魅力所折服,尤其是他每一次的演讲都激情澎湃,极具感染力。

七一上映的电影《革命者》首度聚焦“伟大的马克思主义者——李大钊”,影片在前期筹备、剧本创作、史料调研各环节深耕细作,深入李大钊故乡河北省唐山市乐亭县采访采风,向中国李大钊研究会反复请教,调集文献资料,查阅图片档案,深度研究每一个历史细节,用影片独特的叙事美学,展现李大钊的多重侧面、多种身份、多个社会角色。

片中李大钊由老戏骨张颂文主演,坚定的眼神,沉稳的气质,浓密的八字胡,都神还原了李大钊的风采,让无数观众为之落泪。为了演好腿部受伤的李大钊,张颂文在自己的鞋子里放上了一枚小石子,只为走起路来“一瘸一拐”。拍上绞刑架那场戏,敬业的张颂文坚持不用替身,亲自拍了很多次。“只要我的生理极限能扛得住,我就努力演完。”在首映礼的现场,导演描述赵纫兰在李大钊被杀害后,拖着带病之躯坚持要将丈夫入土为安的故事,张颂文听到一半,突然哽咽转身去抹眼泪。

可以说,当好的题材遇上了一名好演员,这一定让人回味无穷。正如一些网友所评:“因为相信,所以顽强;因为信仰,所以有力量。”



### 申之魅

### 《向着明亮那方》—— 画笔绘出远方的亮

国内首部根据本土原创绘本改编的动画电影《向着明亮那方》将于8月7日上映。这是根据数部本土原创绘本改编而成的合辑动画电影,讲述了与现实密切相关家庭与情感故事,是孩子成长、生命体验的质朴刻画和深情演绎。比起那些豪华制作的动画电影,这部电影的画风简单清新,但涓涓细流之中,一样蕴藏着爱和温暖。

整部电影长约80分钟,由7个小小的故事组成,和《我和我的祖国》类似。一个个小故事,有的是水墨画,有的是剪纸定格,有的是水彩画……会让你流泪,也会让你哈哈大笑,可以让你沉思片刻,也能让你意犹未尽……这里没有喧嚣的冲突打闹,也没有炫目的跨时空幻想,有的是母子情深、兄弟手足、睦邻之道、隔代亲情、自然之爱等等。

影片片名取自于日本童谣诗人金子美玲同名诗《向着明亮那方》,寓意孩子、大人、宇宙万物内心本自光明、自在成长,无论在什么环境下,都真诚善良,“哪怕一片叶子”。对成年观众来说,故事是意味深长的,平淡无奇的角色,拂去了银幕上的大人物光环,磕磕碰碰、不完美的生活境遇,使银幕内外的共情体验油然而生。对孩子来说,也能学到不少东西,比如《翻老伯的糖水铺》教孩子喝芝麻糊太烫的时候要顺着



碗边喝,《翼娃子》告诉孩子为什么孕妇阿姨要吃馄饨面,《小兔的问题》让小朋友知道无论自己长大了变成什么样,妈妈只要一闻,就知道是她的小兔子……

执导电影改编的7位导演,都曾在英、法、美、日等国顶级的动画专业院校接受专业学习,都有过国际动画艺术的获奖经历,是当代最具创意和想象力的独立动画导演。电影的制作放弃了常规的工业流水线制作手段,全面复原经典的二维动画手法,一笔一画、一线一稿、一帧帧画面,都亲手绘制。

# 暑期 留下一段光影记忆

◆ 吴翔

### 《盛夏未来》—— 告白不设限的青春

七夕也在暑期中,电影《盛夏未来》就将在七夕前一天即8月13日上映。影片由陈正道执导,张子枫、吴磊主演,这是张子枫继《秘密访客》和《宠爱》后,与陈正道和吴磊的再度合作。与大多数校园青春电影不同,《盛夏未来》直击高考生活,更有了贴近现实感的吸引力。陈辰,高考意外落榜少女;郑宇星,校园网红少年,在阴差阳错下,两人走到一起。

《盛夏未来》是以00后的视角演绎的青春电影,加入了更多的时下生活元素。他们在社交媒体上表达青春成长的烦恼,“考得好,就会有未来吗?”“未来可以大胆去爱吗?”在成长的道路上,这样的青春疑问,也曾在我心里响起。不同的时代,相同的青春。一场青春成长之旅,在这个夏天,向不设限的未来告白。“所谓的青春不是单指年纪,青春比我们想象中还要漫长,真正的成长,是成为理想中的自己。”这是导演对青春的释意。

从预告片来看,由于饰演陈辰妈妈的演技派演员郝蕾的加盟,让家长这一以前似乎固定脸谱化的角色,有了更生动的个性特点。影片反套路出牌,增加了喜感的同时,也带给父母与子女如何相处,冲突与和解的现实话题思考。“让盛夏去贪玩,把残酷的未来,狂放到光年外,放弃规则,放纵去爱,放肆自己,放空未来……”五月天演唱的《盛夏光年》,一定会在暑假回荡在年轻人的耳畔。



### 乐无穷

《革命者》 上映时间:7月1日  
《向着明亮那方》 上映时间:8月7日  
《盛夏未来》 上映时间:8月13日



新民夜上海  
越夜越精彩

八小时之外,大好休闲时光,兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚,廓清风气,更多精彩,尽在新民夜上海!

视觉设计: 竹建英  
本版编辑: 谢炯